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TISKOVÁ ZPRÁVA ZE DNE 18.8.2017/14:15 HODIN 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  
Přednosta ústecké neurochirurgické kliniky se zúčastnil prestižní zahraniční konference 
 
Přednosta Neurochirurgické kliniky Fakulty zdravotnických studií Univerzity J. E. Purkyně v Ústí nad Labem 
a Krajské zdravotní, a. s. – Masarykovy nemocnice v Ústí nad Labem, o. z., prof. MUDr. Martin Sameš, CSc., 
se v červenci zúčastnil prestižní konference "Sapporo Live Microneurosurgery Course" v japonském 
Sapporu na ostrově Hokkaido. Na tento intenzivní, velmi žádaný a sledovaný kurz se sjelo 110 
neurochirurgů z 19 zemí světa, čtyř kontinentů.  
 
Hlavním tématem a atraktivitou kurzu je excelentní kvalita a jedinečná rychlost a preciznost provedení 
mozkových bypassů, chirurgie aneurysmat a chirurgie na bazi lební. „Hlavním proponentem této techniky je 
profesor Rokuya Tanikawa a jeho učitel Hiroyasu Kamiyama. Oba neurochirurgové začínali v regionální 
nemocnici na ostrově Hokkaido, jejich brilantní technika a filozofie revaskularizace mozku se stala v 
posledních 10 letech fenoménem a po otevření nové kliniky v olympijském a kosmopolitním městě Sapporu 
se jejich centrum stalo pojmem ve vývoji světové neurochirurgie,“ uvedl přednosta ústecké neurochirurgické 
kliniky prof. MUDr. Martin Sameš, CSc. 
 
Kurz začal jednodenním tréninkem cévních anastomóz na anatomických preparátech na umělých cévách. 
„Profesor Tanikawa demonstroval zásady, principy a triky u tří druhů bypasů. V dalších pěti dnech probíhaly 
"live operace" na třech až čtyřech sálech paralelně s vysvětlováním moderního zobrazení pomocí 4D 
Computed Tomography (CT), výkladem anatomických podrobností a mikrochirurgických technik. Každý 
následující den ráno byly všechny případy předchozího dne znovu shrnuty na video sestřihu, referovány byly 
pooperační snímky na počítačové tomografii a magnetické rezonanci, neurologický stav operovaných 
pacientů. V pozdním odpoledni následovaly přednášky pozvaných zahraničních hostů a japonských 
špičkových neurochirurgů z Tokya, Sappora a Kobé,“ dodal prof. MUDr. Martin Sameš, CSc. 
 
Na "Sapporo Live Microneurosurgery Course" jsou každý rok zváni zahraniční specialisté. „V letošním roce byl 
pozván přednosta kliniky ze švýcarského Zurichu prof. Luca Regli a já, jako přednosta ústecké neurochirurgie. 
Týdenní pobyt na takto vyspělém pracovišti přinese oboustranně řadu nových poznatků, strategií a detailů 
pro zlepšení péče o naše pacienty. Nadále bude probíhat spolupráce mezi oběma klinikami, v Ústí nad Labem 
a Sapporu, v organizování mezinárodních kurzů cévních bypassů v České republice pod hlavičkou Světové 
federace World Federation of Neurosurgical Societies  (WFNS). Tyto kurzy a workshopy mají za cíl rozšířit 
pokročilé techniky mozkových cévních rekonstrukcí za dostupných podmínek i pro evropské specialisty,“ 
uvedl závěrem prof. MUDr. Martin Sameš, CSc. 
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